

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

**АРТЕКОВЦЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ЛИДЕРАМИ ОБЩЕРОССИЙСКОГО
ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ**



10 смена в «Артеке» объединила 75 школьников из 14 регионов страны, которые пройдут обучение по программе «Другая школа». Стартом проекта стала встреча с Ларисой Солодиловой, председателем Общероссийского Профсоюза образования, и другими представителями организации.



Лариса Александровна поделилась с ребятами увлекательной историей своего профессионального пути — от молодого учителя до лидера крупнейшей профессиональной ассоциации педагогов страны. Она подробно рассказала о значимых федеральных инициативах и успехах организации, а также дала исчерпывающие ответы на интересующие школьников вопросы о профессии преподавателя, личных принципах и способах преодоления препятствий. Встреча проходила в атмосфере свободного и искреннего диалога.



Обращаясь к участникам встречи, Лариса Солодилова сказала: — Я убеждена, что опыт, полученный вами в «Артеке», сделает вас ещё более отважными, открытыми миру и полными амбиций. Всё, чему вы научитесь здесь, поможет вам обрести уверенность в себе и чувство гордости за свою страну и родную землю.



Она добавила: — Дети удивительно интересны, мотивированы и дальновидны. Они задают непростые вопросы, и мы всегда готовы на них ответить, чтобы поддержать их жизненный путь и вырастить настоящих патриотов, квалифицированных специалистов и ответственных граждан нашего государства. Глава Общероссийского Профсоюза Образования высоко оценила уникальную атмосферу «Артека» и пожелала детскому лагерю дальнейшего развития и счастья: — Пусть «Артек» всегда наполняется детскими улыбками, новыми проектами и значительными событиями. Всем сотрудникам желаю сохранить преданность этому месту и воплотить все планы!

С участниками встретились также:

- Елена Елишина, заместитель председателя общероссийского профсоюза; - Екатерина Волкова, глава крымской организации профсоюза;

- Светлана Потапова, известная писательница и специальный корреспондент газеты «Профсоюзная среда»;
- Елена Савельева-Рат, лидер первичного профсоюза сотрудников «Артека».



«О КНИГАХ, ЧТЕНИИ И ЖИЗНИ».

Встреча с писателем Светланой Потаповой.

В Международный детский центр «Артек» прибыла известный писательница Светлана Потапова, чтобы провести встречу с ребятами и поделиться своим уникальным опытом творчества и вдохновения. Эта встреча стала важной частью культурного наследия лагеря, обогащающего юных гостей незабываемыми воспоминаниями и цennыми уроками искусства.



Светлана Потапова, Лауреат премии имени Сергея Михалкова. Победитель премии имени С.Т. Аксакова. Дважды победитель премии имени А. Куприна. Финалист премии "Новая детская книга", премии имени Фазиля Искандера, премии имени С.Маршака, премии имени Корнея Чуковского Правительства Москвы и др. Книга "Девочка в клетчатом платке" с включена в Методическую Библиотеку Движения Первых и рекомендованный список современной отечественной литературы для средних и старших классов РГДБ. Книга "Зелёная война" вошла в 100 лучших детских книг России и 39 лучших патриотических книг России. Писательница сумела создать особую атмосферу доверия и открытости. Рассказывая тонкости написания книг, она

помогла каждому ребенку почувствовать силу художественного слова и вдохновиться на создание собственных произведений.



Каждый ребенок получил заряд энергии и уверенности, осознавая собственную способность создавать прекрасные произведения. Эта встреча укрепила стремление ребят к познанию и творчеству, показав, каким важным инструментом является книга в формировании культуры и самосознания. Завершая встречу, Светлана Потапова призвала молодых читателей продолжать читать, развивать свое воображение и мечтать о больших успехах в искусстве. Такая поддержка и мудрые советы наверняка оставят неизгладимый след в сердце каждого ребенка, побуждая их стремиться к новым вершинам в литературе и культуре.

ПЕДАГОГ-ПСИХОЛОГ ИНГА ГОРБУНОВА ПРОВЕЛА В «АРТЕКЕ» ЛЕКЦИЮ ПО САМООПРЕДЕЛЕНИЮ ПОДРОСТКОВ

В рамках дополнительной общеразвивающей программы «Другая школа» прошли встречи с педагогом-психологом, лектором Российского общества «Знание» и лауреатом конкурса «Педагог-психолог года» Ингой Горбуновой. Основной темой стала одна из самых важных проблем подросткового возраста — проблема самоопределения и выбора жизненного пути.



Ребята не только слушали лекцию о том, как правильно выбрать профессию и жизненную стратегию, но и активно обменивались впечатлениями, выступая в роли мотиваторов друг для друга. Даже самые скептически настроенные подростки включились в обсуждение и ушли с новыми знаниями и мотивацией.



«Помните знаменитое выражение Конфуция: «Выберите работу по душе, и вам не придется работать ни одного дня в вашей жизни!». Но как это сделать правильно? Как определиться с будущей профессией, если я о себе ничего не знаю? Что такое профессиональная ориентация? Какие есть способы изучения своих способностей и качеств? – поделилась Инга Александровна. – На эти и другие вопросы мы искали ответы вместе с ребятами из «Артека». Ведь подросткам бывает очень сложно разобраться в море возможностей и выбрать именно то направление, которое станет делом всей жизни».



Особое внимание в ходе встречи было уделено важности любви к делу и веры в себя. «Самое главное, чтобы в сердечке отзывалось! Ты должен любить свое дело, то, чем ты занимаешься. Важно верить в себя!», – отметила лектор.



Инга Горбунова особо подчеркнула зрелость мыслей ребят: «Меня впечатлила девушка, которая сказала, что в выборе профессии важно не только совпадение «хочу – могу – буду», но и польза для общества: «Я считаю, надо ещё думать о том, какой след останется после каждого из нас». Я горжусь такими ребятами!»

Педагог отмечает, что подобные диалоги формируют осознанное отношение к выбору профессии, развивают критическое мышление и учат прислушиваться к собственным желаниям и потребностям. Она выразила благодарность команде педагогов «Артека» за организацию встречи и поддержку, а также самим ребятам за искреннюю заинтересованность и желание делиться мыслями.



Артековцы 10 смены в рамках сетевых образовательных модулей встретились с профессором, заведующим кафедрой музыказнания и музыкально-прикладного искусства СПбГИК, лауреатом Всеросийского конкурса «Учитель года» Дмитрием Рытовым.



В рамках СОМов для шестиклассников из лагерей «Морской», «Речной», «Полевой», «Лесной» и «Янтарный», совместно с учителем школы Анастасией Витальевной Минаковой, Дмитрий Анатольевич провел серию авторских занятий по истории музыкальной инструментальной культуры русского народа. А для старших ребят основной школы «Артека» и старшеклассников лагеря «Полевой» провел серию мастер-классов по истории музыказнания и синтезу народного поэтического и музыкального искусства.



На занятиях ребята познакомились с разнообразными жанрами традиционного музыкального творчества. Дмитрий Анатольевич демонстрировал не только современные инструменты, но и этнографические находки, например, колокольчик для скота из Вологодской области, которому больше 200 лет. Ребят поразили не столько его возраст, сколько сохранность и звучание.



Яркие эмоции, задорное звучание совместно созданного музыкального произведения и правильно поставленная музыкальная «точка» вдохновили артековцев на дальнейшее изучение истории отечественной музыки и культуры родной страны.



Участники программы «Другая школа» подарили сверстникам на прощание спектакль «Верить в чудо»

Завершилась 10 смена, а для 75 ребят – победителей Всероссийского конкурса «Арктур-Артек» – завершилась и работа над иммерсивным спектаклем «Верить в чудо». Авторами и актёрами спектакля стали участники программы «Другая школа», которую проводили в «Полевом» лагере специалисты Общероссийского Профсоюза образования.



Все дни смены ребята вместе с педагогами готовили вокально хореографические номера, посвящение одной теме – «Судьба человека» на конкурс «Арт-нотка». К закрытию смены все номера были искусно объединены в финальный спектакль.



Ребята, под руководством профессионального режиссёра, руководителя детского театра студии «Март» г. Сочи Оксаны Артемьевой, сыграли целую историю, в которой переплелись юмор и фантазия, мужество и вера в чудо. Юные герои прошли целое путешествие в поисках чудес России, чтобы в итоге найти веру в чудо в самих себе.



«Удивительно было видеть, как меняются наши ребята. Сначала с недоверием, потом с радостью включаются в работу и расцветают, находя в себе новые таланты», – говорит Анастасия Маслова, куратор программы (г. Орел).



Спектакль получился невероятный, и в финале юные зрители просто не смогли остаться в стороне, подключившись у общему флешмобу, посвященному единству нашей необъятной Родины.



«Главная задача программы «Другая школа» – вдохновить ребят на новый поиск, дать возможность попробовать себя в новой роли, мотивировать на саморазвитие. В рамках программы все наши артековцы, вне зависимости от номинации конкурса «Арктур-Артек», поют, играют роли, участвуют в написании сценария, работают над декорациями и костюмами», – отметила Александра Подлевских, куратор программы (г. Санкт-Петербург).



Оценивали конкурсные работы специалисты в области культуры, искусства и конечно педагогики.

«Великолепный спектакль представили отряды лагеря «Полевой» от программы «Другая школа». Ребята воплотили сказочный сюжет, наполнили его песнями, музыкой, танцами и театральными зарисовками. Они рассказывали и показывали, танцевали и выступили в роли оформителей и декораторов. Зрители оказались на вечере выпускников в Петербурге под чудесное выступление дуэта ребят из 11 отряда. Вокальное трио и дети из 12

отряда погрузили в атмосферу русских легенд – невероятно органичное девичье многоголосье дополнялось орнаментальными хороводами. Поразила театральная часть номера от 10 отряда о героическом подвиге советских моряков в годы Великой Отечественной войны. И это далеко не все, что представили ребята в спектакле, который смотрелся на одном дыхании! Бесконечно признательна за приглашение в жюри конкурса и за спектакль, который мне подарили как зрителю!», – прокомментировала член жюри конкурса «Арт-нотка» Валерия Иванова, кандидат философских наук, старший преподаватель кафедры русской и зарубежной литературы и связей с общественностью Самарского университета им. Королева. Органистка Самарской Кирхи.



По мнению родителей, программа «Другая школа» в «Артеке» от Общероссийского Профсоюза образования зачастую становится стартовой точкой для новых свершений ребят участников.



Ждём новой осени и до встречи в будущем году!